

# 区市政办一行到街道走访调研

□通讯员 包彦韵

3月6日,区市政办副主任、区城管执法局副局长周岚一行来街道调研指导2019年精细化管理工作。街道办事处分管领导及社区管理办、网格中心相关人员参加会议。

会上,区市政办传达了黄浦区推进城区建设和管理的总体任务目标和要求,明确要以“绣花”功夫推进“三联动”建设、生态环境综合治理、无违建街道创建、垃圾分类减量等专项工作,创新城区精细管理模式,不断提升城区精细化管理水平。

街道相关负责人汇报了2018年城市精细化管理工作开展情况,并从生态环境综合治理、无违建街道创建、“摊亭棚”整治、非机动车管理、“三零三无四规范”道路创建等方面汇报了街道2019年精细化管理工作计划和目前推进情况。

区市政办对街道城市精细化管理工作成



效和工作安排给予充分肯定,并对下一步工作提出要求:一是继续加大辖区内历史难点治理力度,加强协调沟通,盯着难点做工作,确保问题及时解决;二是提炼工作亮点,加大

城市精细化管理工作的宣传力度,引导居民自觉摒弃不良生活习惯;三是加强信息交流互通,建立长效机制,推动精细化管理各项工作顺利开展。

## 街道开展钢瓶使用安全专项检查行动



□通讯员 徐杰

为保障辖区内单位居民生产生活安全,近日,街道办事处联合外滩派出所、外滩治安派出所、市场监管所和燃气公司对辖区内的餐饮店开展了液化气钢瓶使用情况专项检查。

检查组仔细查看场所内的液化气钢瓶数量及检验合格标示情况、查看输气管是否老化、消防设施是否完好等情况。对检查过程中发现的安全隐患,检查组及时提出整改意见,要求单位负责人及时进行整改,并开具了《安全生产监督检查表》,确保用气安全。此次检查共开具了《安全生产监督检查表》16份,有效地消除了火灾隐患,提高了辖区单位的安全意识。



各居委会联合社区民警对辖区内的三小单位开展联合整治行动,对私拉乱拉电线、电动车违规充电,物品堆放杂乱、餐饮油烟管道油腻等隐患进行了检查。

## 北京居委开展社工岗位技能“大练兵”活动



□通讯员 李怡婷

近日,北京居委举行了一年一度的“社工岗位技能大练兵”活动。居委退休“老法师”、社区民警、居民楼组长代表组成评委组,以现场随机提问的方式对各块居民区熟悉度、条线工作基本信息、政策要求、工作流程等方面对居委社工进行了全方位的考核与点评。

通过“大练兵”,社工们增长了基层工作知识,强化了服务基层意识,有助于更好地了解社情民意,全面提升综合素质和实践能力,也让居民了解了社区工作的日常、每位社工的职责分工。

# 街道组织区人大代表、区政协委员开展学习考察

□通讯员 郑朝明

为提高人大代表和政协委员的个人素养,进一步了解黄浦在健全公共文化服务方面的新需求,日前,街道人大代表团与街道政协委员联络室组织区人大代表和区政协委员,开展了第一季度集中参观学习考察活动和座谈交流会。

代表和委员们先后来上海博物馆,观看了中国大陆首次举办的《丹青宝筏——董其昌书画艺术大展》,大家表示要建设好全

球卓越城市,文化二字不可或缺。日前,上海的文化建设已经进入高质量发展阶段,要进一步加强黄浦在文化建设方面的引领性和示范性,助力提升文化公共服务的能级,不断满足人民群众日益高涨的对美好文化生活的新期待。

座谈会上,街道党委书记、人大工委主任卞唯敏向与会人员们通报了街道2019年各项工作开展计划以及今年的重点实施项目进展情况。代表、委员们就今年街道重点工作展开了讨论。



# 党建引领促发展 维护侨益聚侨心

## 街道开展侨法宣传主题活动

□通讯员 杨娟 林维敏 陈莹

为进一步加大《上海市华侨权益保护条例》和《上海市实施〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉办法》的宣传,更好地维护侨益、凝聚侨心,3月15日,街道侨联联合山北居委开展了侨法宣传主题活动。

活动现场,街道侨联主席带领联络员们一对一接待侨界群众咨询,详细解答侨益法、为侨服务等问题;上海大众燃气、上海市节能协会、黄浦区发改委机关党总支等企事业单位提供维权咨询、燃气具维护维修等多项惠民便民项目;侨界医疗队为居民义务量血压、提供医疗咨询等。



在推动侨法进楼宇中,街道侨联积极调动中信银行、氟空间共建单位资源,特邀党员金融服务讲师为新侨白领、归国留学人员等

普及出国金融风险,解读外汇知识、推广新版社保卡功能,在为侨界群众提供专属服务的同时也扩大了侨法宣传。

此外,在各居民区,居委也结合党员服务日、学雷锋日等契机开展了侨法宣传。汉口居委联合仁济医院等社区单位设立医疗服务专场,吸引了不少美籍交流生参与活动。

本次侨法宣传活动组织有力,参与面广,互动热烈。下一步,街道将进一步拓展侨法宣传渠道,将侨法宣传月集中宣传和日常宣传有机结合,形成侨法宣传的长效机制,在社区营造知侨法、懂侨法、用侨法的环境氛围,切实维护归侨侨眷合法权益。

## 弘扬新时代拥军优属优良传统

### 街道为烈属军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌

□通讯员 叶晶婧

为弘扬新时代拥军优属优良传统,推进军人荣誉体系建设,街道积极响应黄浦区工作部署,全面落实为烈属、军属、退役军人等家庭悬挂光荣牌的工作。

在山北小区烈属朱嗣超家中,街道服

务办工作人员向朱嗣超老人致以亲切问候,感谢其家庭对国家、对社会的特殊贡献,并为其悬挂上了“光荣之家”的牌匾。为确保尽快完成“光荣之家”牌的发放,各居民区统一将光荣牌送到退役军人家中并安装到指定位置,把双拥工作做细做到位。



# 增强法律观念 规范执法流程

## 外滩城管中队举办法制培训班

为进一步规范城管执法流程,提升城管执法队员业务素质与工作水平,近日,街道城管中队特邀黄浦法院、区城管执法局的专业人员进行授课指导。

内容从法律依据、事实依据、程序依据、法律适用四个方面展开,深入浅出地对

城市管理执法中主体认定、法律程序、事实固定等几个重要环节进行了全面、深刻地分析和讲解。

队员们表示此次培训契合基层执法实际,帮助大家理清了执法工作思路,增强了执法人员依法行政的意识。下一步,街

道城管中队将把所学的知识和技能充分运用到实际工作中,积极转变“重实体、轻程序”的观念,做到依法执法、规范执法、文明执法,不断树立综合行政执法队伍的良好形象。

(外滩城管执法中队供稿)